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1 ÚVOD 

 

Táto spoločnosť bola predovšetkým založená na to, aby bránila 

 a rozširovala vieru a aby pomáhala ľuďom v kresťanskom živote a vo viere. 

(Konštitúcie CJ) 

 

Vnútorná dynamika našich Konštitúcii je zameraná  na poslanie. V zásade sme 

otvorené pre každú službu, ktorou môžeme pomôcť v zmysle našich predpisov.  

Naša činnosť je rôznorodá: vzdelávanie v školách rôzneho typu,  zdravotnícka činnosť 

v ústavoch pre mentálne postihnutých, sociálna činnosť pri týraných ženách a pri  starých 

a chorých, pomoc kňazom pri pastoračnej činnosti, pečenie hostií.  

 

Sociálna oblasť 

Staroba človeka po dobre prežitom živote je ozdobou každej spoločnosti, je 

vzácnosťou, ktorú je potrebné chrániť, preto treba zaštepovať do sŕdc všetkým úctu k 

starobe a snažiť sa o to, aby sa staroba stále vážila. (DIAN, D.: Pohľad Cirkvi na starobu a 

starého človeka, Rodina nepoškvrnenej, 2002, č. 10, s. 14).  

V dnešnej dobe plnej modernizácie, techniky, pracovného zaťaženia a „nematia“ času 

si treba uvedomiť tieto hlboké slová, ktoré sa dotýkajú každého osobne, ale aj celej 

spoločnosti, pretože vylúčiť starých a chorých v mene modernosti by znamenalo poprieť 

minulosť, do ktorej je prítomnosť pevne zakorenená v súčasnosti. Preto je pre nás výzvou 

chrániť dôstojnosť  každého človeka a uvedomovať si hodnotu tohto pokladu. 

Congregatio Jesu, Slovenská provincia – Dom sv. Jozefa sa snaží prinášať 

a zabezpečovať kvalifikovanú starostlivosť personálom i duchovne doprevádzať svojich 

prijímateľov sociálnej služby v každej fáze ich jesene života. 

 

Pečenie hostií 

Hostiou sa v kresťanskej  tradícii nazýva chlieb pripravený k sláveniu 

Eucharistie. Má to hlboký teologický význam – zdôrazňuje reálnu prítomnosť Krista 

medzi veriacimi. 

Aby hostia mohla byť platne konsekrovaná, musí spĺňať isté predpisy = musí byť 

vyrobená z nekvaseného cesta a okrem pšeničnej múky a vody nesmie obsahovať žiadne iné 

prísady. 

Congregatio Jesu, Slovenská provincia – Výrobňa hostií sa každodennou výrobou 

„hostií“ snaží prinášať matériu, ktorá veriacemu človeku pri eucharistickej slávnosti viac 

sprítomní tajomstvo Boha. 

 

 

 

                         

 

                                                                                                           Mgr. Helena Bugošová 

    štatutárny zástupca 

 

 

 



2 ZÁKLADNE ÚDAJE 

  

Obchodné meno:  Congregatio Jesu, Slovenská provincia 

Sídlo:    Liptovská 35, 821 09 Bratislava 

IČO:    00587150 

Štatutárny zástupca: Mgr. Helena Bugošová    

Telefón:    02/5341 3690 

E-mail:    provincialatcj@mail.t-com.sk 

 

Miesto poskytovania sociálnej služby:   

Congregatio Jesu, Slovenská provincia – Dom sv. Jozefa  

    Kmeťovo stromoradie 6, 080 01 Prešov 

Riaditeľka zariadenia  Mgr. Dana Sedúchová   

Telefón:    051/7462 901, 0902 282 186 

E-mail:    domsvjozefa@gmail.com 

 

Forma sociálnej služby: pobytová, celoročná  

 

Druh sociálnej služby:  Sociálna služba na riešenie nepriaznivej sociálnej situácie 

z dôvodu ťažkého zdravotného postihnutia, nepriaznivého 

zdravotného stavu alebo z dôvodu dovŕšenia dôchodkového 

veku: 

- Domov sociálnych služieb (§ 38 Zákona č. 448/2008 Z.z.) 

- Zariadenie pre seniorov (§35 Zákona č. 448/2008 Z.z.) 

 

Dátum a miesto registrácie: 

Prešovský samosprávny kraj zapísal zariadenie do Registra subjektov, ktoré poskytujú 

sociálne služby podľa Zákona č. 195/1998 Z.z. o sociálnej pomoci v platnom znení dňa 

15.11.2004 pod číslom 48. Posledná aktualizácia je zo dňa 27. 6. 2014 

  



Výrobňa hostií:  Congregatio Jesu, Slovenská provincia – Výrobňa hostií  

    Kmeťovo stromoradie 4, 080 01 Prešov 

Vedúca výrobne hostií Mgr. Anna Paľušková   

Telefón:    051/77 11 091, 0908 877 131 

E-mail:    vyrobnahostii@mail.t-com.sk 

WWW:   www.vyrobnahostii.sk 

 

Druh činnosti:  Pečenie hostií pre Rímskokatolícke farnosti na Slovensku v zmysle 

Kódexu kánonického práva (CIC),  

 CIC, Kán. 924  

§ 1. Najsvätejšia eucharistická obeta sa musí prinášať z chleba a vína, do ktorého treba 

primiešať trocha vody. 

§ 2. Chlieb musí byť čisto pšeničný a nedávno upečený, tak aby nebolo nijaké nebezpečenstvo 

pokazenia. 

 

Dátum a miesto registrácie: 

Rozhodnutím Konferencie biskupov Slovenska dňa 16.3.1999, bola výrobňa hostií 

vrátená sestrám Congregatio Jesu Slovenská provincia, ktorá sa pečením hostií zaoberá už od 

roku 1925. Registrácia na Ministerstve kultúry Slovenskej republiky v zmysle zákona č. 

308/1991 Zb. Rozhodnutím č. MK-844/99-320 zo dňa 22.9.1999. 

  



2 VYHODNOTENIE ČINNOSTI 

 

A. Sociálnej služby 
Zariadenie Congregatio Jesu, Slovenská provincia – Dom sv. Jozefa poskytuje sociálnu 

službu podľa zákona 448/2008 Z.z. o sociálnych službách a o zmene a doplnení zákona č. 

455/191 Z.z. o živnostenskom podnikaní. 

           Dom sv. Jozefa  ako Domov sociálnych služieb poskytuje za podmienok ustanovených 

zákonom celoročnú pobytovú sociálnu službu dospelej fyzickej osobe, ktorá je odkázaná na 

pomoc inej fyzickej osoby a jej stupeň odkázanosti je najmenej V. podľa prílohy č. 3 zákona 

o sociálnych službách , alebo fyzickej osobe, ktorá je nevidiaca alebo prakticky nevidiaca 

a jej stupeň odkázanosti je najmenej III podľa prílohy č.3.   

 K 31.12.2014 Dom sv. Jozefa zabezpečil sociálne služby 22 prijímateľom sociálnych 

služieb s vekovým priemerom 81,72 rokov. Z toho 17 prijímateľov je odkázaných na VI. 

stupeň odkázanosti a 5 prijímateľov je odkázaných na V. stupeň odkázanosti fyzickej osoby 

na pomoc inej fyzickej osoby. Za dané obdobie boli 2 úmrtia a s 2 prijímateľkami bola 

uzavretá zmluva o poskytovaní sociálnych služieb v našom zariadení na základe rozhodnutia 

Prešovského samosprávneho kraja v zmysle zákona č. 448/2008 Z.z. o sociálnych službách. 

V roku 2014 bola do evidencie čakateľov zaradená ešte jedna žiadosť o poskytovanie 

sociálnej služby.  

 

 
 

 

 

 Ako neverejný poskytovateľ sociálnych služieb vykonávame  odborné činnosti 

(pomoc  pri odkázanosti na pomoc inej fyzickej osoby, sociálne poradenstvo, sociálnu 

rehabilitáciu, ošetrovateľskú starostlivosť, pracovnú terapiu a utvára podmienky na úschovu 

cenných vecí), obslužné činnosti ( ubytovanie, stravovanie, upratovanie, pranie, žehlenie a 

údržbu bielizne a šatstva) a ďalšie činnosti ( úschova cenných vecí, poskytovanie osobného 

vybavenia,  záujmová činnosť, požičiavanie pomôcok, preprava).  
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Veková štruktúra 



Odborné činnosti   

Sociálne poradenstvo - základné    

Sociálne poradenstvo je odborná činnosť zameraná na pomoc fyzickej osobe v 

nepriaznivej sociálnej situácii, ktorou sa rozumie posúdenie povahy problému fyzickej osoby, 

rodiny alebo komunity, poskytnutie základných informácii o možnostiach riešenia problému a 

podľa potreby aj odporúčanie a sprostredkovanie ďalšej odbornej pomoci    

V Dome sv. Jozefa sa poskytuje základné sociálne poradenstvo súvisiace s:  

 koordinovaním a usmerňovaním poskytovania starostlivosti prijímateľom sociálnych 

služieb  v zariadení sociálnych služieb, 

 sociálnym diagnostikovaním prijímateľov sociálnych služieb počas pobytu v 

zariadení za účelom vypracovania individuálnych plánov,  

 poskytovaním poradenstva o alternatívnych formách sociálnych služieb,  

 poskytovaním sociálneho poradenstva v súvislosti s uzatváraním dohôd o platení 

úhrad rodinnými príslušníkmi,  

 vedením písomného styku s rôznymi inštitúciami (  

notárske úrady, súdy, sociálna poisťovňa, úrad práce 

soc. vecí a rodiny …),  

 vedením osobných spisov prijímateľov sociálnych 

služieb, 

 zabezpečovaním odosielania listových zásielok. 

 

 

 

 

 

Pomoc pri odkázanosti fyzickej osoby na pomoc inej fyzickej 

osoby  

Pomoc pri odkázanosti fyzickej osoby na pomoc inej 

fyzickej osoby patrí medzi odborné činnosti podľa prílohy č. 3 

zákona 448/2008 Z.z. o sociálnych službách.   Odkázanosť 

fyzickej osoby na pomoc inej fyzickej osoby sa posudzuje podľa 

toho, či je fyzická osoba odkázaná na pomoc inej fyzickej osoby 

pri väčšine úkonov, pri minimálne jednom až troch úkonoch alebo 

či je schopná vykonávať všetky úkony v rámci jednotlivých 

posudzovaných činností sama (tzv. Bartelov index).      

 

 

 

 

Ošetrovateľská starostlivosť   

 

Dom sv. Jozefa okrem poskytovania sociálnych 

služieb môže poskytovať aj zdravotnú starostlivosť 

v rozsahu ošetrovateľskej starostlivosti podľa 

osobitného predpisu podľa § 22 zákona 448/2008. 

Odbornú starostlivosť poskytuje lekár, s ktorým má 

prijímateľ uzatvorenú dohodu o poskytovaní 

zdravotnej starostlivosti a podľa potreby aj 

špecialisti z odborných ambulancií – kardiológ, 

neurológ, kožný lekár, zubný lekár. 



 

 

Pracovná terapia   

  Odborná činnosť, ktorú zariadenie 

zabezpečuje na osvojenie pracovných návykov a 

zručností fyzickej osoby pri vykonávaní pracovných 

aktivít pod odborným vedením na účel obnovy, 

udržania alebo rozvoja jej fyzických schopností, 

mentálnych schopností a pracovných schopností a 

jej začlenenie do spoločnosti.     

Pracovná terapia sa zameriavala na pomocné 

práce pri prevádzke domu, práca v záhrade, 

v kuchyni pri čistení zeleniny a ovocia, utieranie 

riadov, výpomoc na vrátnici, pečenie koláčov na 

vianočné a veľkonočné sviatky, pomoc v práčovni 

a vo výrobni hostií.    

 V rámci terapeutických činností sme využívali aj 

ďalšie formy terapií:  

Biblioterapia  využíva pôsobenie kníh a časopisov na 

prijímateľa. V dome máme zriadenú knižnicu, z ktorej si 

prijímatelia môžu knihy vypožičiavať. Dobrú skúsenosť 

máme so skupinovou biblioterapiou, ktorá sa realizuje 

každý deň v rovnakom čase, nakoľko mnohé z našich 

prijímateliek už samé nedokážu čítať. V rámci 

biblioterapie sme písali aj listy a pozdravy rodinám 

a známym a zároveň sme k biblioterapii zaradili  aj 

duchovnú terapiu modlitbu breviára pre prijímateľky, 

ktoré sa už samé nemôžu modliť, denná účasť na sv. 

omši, spoločné modlitby, pravidelná sviatosť zmierenia, 

duchovné obnovy, duchovné cvičenia raz ročne.   

 

Edukačnou  terapiou sme rozširovali obzor a poznanie v rôznych oblastiach života  

našich prijímateľov prostredníctvom filmov, dokumentárnych filmov, počúvaním rádia 

a prednáškami.  

 

Arteterapia umožňovala využívať hmatové, 

estetické a emocionálne zážitky. Išlo o využívanie 

výtvarného umenia ako kreslenie, maľovanie, lepenie, 

využívanie farieb, papiera, listov na terapeutické 

účely. Túto terapiu realizujeme skupinovo, ale aj 

individuálne.  

V rámci terapií bola v zariadení realizovaná 

rediagnostika prijímateľov sociálnych služieb, teda 

komplexné poznanie prijímateľa, z dôvodu zmeny 

sociálnych pracovníkov a z dôvodu vypracovania  

nových „Individuálnych plánov“ pre prijímateľov 

sociálnych služieb. 

 

 

 



 

Sociálna rehabilitácia   

Sociálna rehabilitácia je odborná činnosť zameraná na podporu samostatnosti, 

nezávislosti, sebestačnosti fyzickej osoby.  Cieľom je podporovať samostatnosť prijímateľov 

pri všetkých činnostiach a aktivitách.   

Na základe rediagnostiky prijímateľov a vypracovania individuálnych plánov sme 

prijímateľom poskytovali podľa potreby: 

 pomoc v sociálnej orientácií v cudzom prostredí (lekár, úrady, pošta, notár, polícia) 

 precvičovanie pravidiel správania sa v spoločnosti 

 posilňovanie návykov sebaobsluhy pri základných sociálnych aktivitách – podpora 

k samostatnosti, nezávislosti, sebestačnosti 

 rozvoj a nácvik zručností 

 nácvik priestorovej orientácie 

 sociálna komunikácii 

 

Obslužné činnosti   

Stravovanie   

Stravovaním sa rozumie poskytovanie stravy v súlade so zásadami zdravej výživy a s 

prihliadnutím na vek a zdravotný stav fyzických osôb podľa stravných jednotiek. V zariadení 

je stravovanie považované za dôležitú súčasť kultúry.   

Jedálny lístok  zostavuje stravovacia komisia a schvaľuje riaditeľka zariadenia. Diétna 

strava sa podáva na odporučenie lekára, prípadne na vlastné požiadanie. Zmenu jedálneho 

lístka povoľuje riaditeľka na základe odôvodnenia požiadavky predloženej vedúcou 

stravovacej prevádzky. Zmena musí byť vopred vyznačená na jedálnom lístku. Jedlo sa 

podáva v jedálni. Do izieb sa jedlo podáva  tým, ktorí sú pripútaní na lôžko, alebo z iných 

dôvodov nemôžu stolovať v jedálni.      

Strava sa podáva pravidelne 5 krát denne v čase: 

                            Raňajky:  7
30

 – 8
00 

hod. 

                            Desiata:  od 9°° hod. - imobilným prijímateľom ju rozdáva opatrovateľka na        

                                            izbu, chodiaci v „príručnej“ kuchynke za spoločnou jedálňou.  

                            Obed:     12
00

 – 13
00

 hod. 

                            Olovrant: od 15°° - ako desiata 

                            Večera:   17
00 

– 18
00

 hod 

            Počet odobratých jedál je upravený v zmluve o poskytovaní sociálnej služby, ktorú 

uzavreli prijímateľ a poskytovateľ sociálnej služby. 

 

Ubytovanie   

   Prijímatelia sociálnej služby bývajú v jedno (27) a dvojlôžkových (1) izbách, na 3 

podlažiach domu. V každej izbe je kúpeľňa, vybavená sprchovacím kútom alebo vaničkou 

a WC. V obytnej miestnosti je posteľ (z toho 9 ks polohovacia posteľ), skriňová zostava, 

stolík, stoličky, botník, zrkadlo, nočné svetlo, záclony, podľa potreby kreslo, resp. 

polohovacie kreslo. Na každom poschodí je spoločenská miestnosť vybavená kuchynskou 

linkou a televíznym prijímačom.        

 

Upratovanie, pranie, žehlenie a údržba bielizne a šatstva    

Upratovanie v zariadení vykonávali 2 upratovačky v jedno smenej prevádzke v 5 

pracovných dňoch. Okrem denného upratovania sa vykonávalo aj intervalové a sanitárne 

upratovanie. 



Zariadenie má  vlastnú práčovňu. O pranie a žehlenie sa starala 1 zamestnankyňa, 

ktorá zabezpečovala aj údržbu a opravu bielizne a šatstva. V rámci pracovnej terapie sa pri 

skladaní a rozvážaní prádla  zapájali aj prijímatelia sociálnej služby.  

Ďalšie činnosti   

Utváranie podmienok na úschovu cenných vecí  

 Pri nástupe do zariadenia, počas pobytu v ňom, ak prijímateľ soc. služby požiada 

o úschovu cenných vecí, vkladnej knižky alebo hotovosti,  riaditeľka zariadenia mu veci 

uschová na základe zmluvy o úschove. 

 Záujmová činnosť   

Záujmová činnosť je kultúrna činnosť, spoločenská činnosť, športová činnosť a 

rekreačná činnosť, ktorá je zamerané na rozvoj schopností a zručnosti prijímateľa sociálnej 

služby. Záujmová činnosti vychádza zo záujmov a záľub prijímateľov domova. Kultúrno- 

záujmová činnosť je vnímaná ako súčasť vnútorného života a jedna z foriem využívania 

voľného času prijímateľov. 

 Na kultúrno – záujmovú činnosť sme využívali priestory domu bez obmedzenia, 

a však najviac bola využívaná naša jedáleň a aula na treťom podlaží domu. Boli to oslavy 

a životné jubileá našich prijímateliek, uvedenie do úradu novej riaditeľky a zároveň 

predstavenej Domu sv. Jozefa sr. Faustíny,   duchovné stretnutia, exercície, besedy, návštevy 

detí a mladých, slávenie Mikuláša, oslava 10. výročia otvorenia Domu sv. Jozefa, sledovanie 

filmov a televíznych programov. 

 

 

 
 

Návšteva v Sancta Mária.  Terajšie gymnázium na Konštantínovej ulici v Prešove. 

V minulosti škola našich sestier. 



 

 
 

Priatelia z Čiech. Veselé popoludnie... 

 

 
 

Oslava  65 -70 rokov rehoľného života 

 



 
 

Oslava 95 narodenín najstaršej prijímateľky soc. služieb sr. Alžbety 

 

 

 
 

Návšteva detí zo ZŠ Zborov 

 



 
 

Zbor detí a dospelých z Drienovskej Novej Vsi 

 
 

Koledovanie na Vianoce (ten istý zbor z Drienovskej Novej Vsi) 

 

                                                                                      

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Návšteva Ružencovej záhrady v Nižnej Šebastovej 



 

 

 

 

 

 

10. výročie otvorenia Domu sv. Jozefa v Prešove (6.12.2014) 

 

 

 

 
 

Predvianočný deviatnik „ Kto dá prístrešie sv. rodine?“ 

 



 
 

Slávenie Vianoc 2014 

 
 

 



 
 

Návšteva koledníkov z Kapušian a Mons. Stolárika s našimi kňazmi. 

 

 
Napriek výraznému zhoršeniu zdravotného a mentálneho stavu u niektorých 

prijímateliek sociálnych služieb sa ešte mnohé aj vo voľných chvíľach venujú ručným 

prácam, ako je vyšívanie, háčkovanie, pletenie, maľovanie, výroba ružencov. 

V rámci duchovnej starostlivosti, ale aj v súvislosti s tým, že naše prijímateľky sú rehoľné 

sestry, sú im zabezpečené všetky spirituálne potreby. Všetci zamestnanci sa snažia v pokojnej 

atmosfére a v dôstojnosti prežívať s nimi finále ich životnej cesty. 

 

 



B. Pečenie hostií 

Cesto sa pripravuje vo veľkom kotle. Pre zachovanie 

liturgických predpisov, sa na prípravu cesta používa len 

pšeničná múka a čistá voda. 

Podľa typu hostii vyrábame tenké a hrubé hostie. 

Rozdiel medzi tenkými a hrubými hostiami je len 

v hrúbke upečeného plátu. Ďalším kritériom rozdelenia 

je veľkosť hostií - veľké (kňazské) a malé hostie z 

obidvoch typov. Netradičnú veľkosť majú primičné hostie (Ø 13 cm), ktoré sa vykrajujú iba  

z hrubých plátov. 

 Pečenie tenkých hostií na ručných strojoch je 

náročné, ale zaujímavé. Cesto sa naleje  na horúcu 

spodnú platňu a pritlačí hornou platňou. Stroj sa 

rýchlo uzavrie. Tlak platní cesto rovnomerne roztlačí 

po celom obvode stroja. Voda z cesta sa pri vysokej 

teplote odparí a vytlačí nadbytočné cesto. Po 

krátkom čase špeciálnym nožom očistíme vytlačené 

cesto a vyberieme upečený plát, ktorý použijeme na 

vykrojenie malých alebo kňazských hostií. Vrchná 

platňa stroja má vygravírovaný vzor (rôzne liturgické 

znaky), ktorý sa pri pečení vtláča do upečeného 

plátu. 

Tenké hostie pečieme aj na automate. Po obvode stroja je šesť platní, ktoré obsluhuje jedna  

pracovníčka. Cesto si stroj už nalieva sám 

v pravidelných intervaloch na každú platňu 

postupne.  Celý proces pečenia trvá po dobu 

otočenia stroja. Stroj aj sám očistí nadbytočné 

cesto. 

Hrubé hostie sa pečú iba na automate, ktorý 

má 12 platní. Cesto sa dávkuje na platňu 

pomocou piestu z veľkého kotla. Každá platňa 

má svoj vlastný termostat. Upečené štvorcové 

pláty sa očistia od nadbytočného cesta a 

ukladajú po jednom do pripravených košíkov. 

Všetky upečené pláty (tenké aj hrubé) sa 

musia pred krájaním navlhčiť teplou parou v špeciálnej miestnosti. Vďaka pare zmäknú a pri 

krájaní sa  nelámu. 

Tenké malé hostie sa krájajú na tzv. fotobunke, 

ktorá z jedného navlhčeného plátu vykrojí naraz 

55 malých hostií. Na stroji je upevnené počítadlo 

a počíta počet vykrojených plátov. Pripravené 

tabuľky vždy prezradia koľko plátov je 

potrebných na to-ktoré číslo. (napr. na 5000 

hostií je potrebných 91 plátov) 
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Do drevenej formy na vykrajovanie malých hrubých hostii vložíme 53 plátov a naraz 

vykrojíme 2400 malých hostií. Tieto hostie sa po krájaní preberajú, aby sa vytriedili 

nekvalitné kúsky. Podobne ako malé hrubé hostie, vykrajujeme aj primičné hostie. Vtedy sa 

na krájači urobí jedna zmena - nôž na vykrajovanie s malým priemerom, vymeníme za  väčší. 

   

 Kňazské hostie sa vykrajujú po jednej presne podľa 

vzoru vytlačeného na upečenom pláte. 

   

 

  

 

Nakrájané košíky s hostiami sa prinesú do 

baliarne a zosypú do pripravených krabíc  

podľa objednávok. Na malé hostie sa rozložia 

kňazské resp. primičné hostie. Veľkosť krabíc 

je rôzna podľa počtu hostií.  

Hotové „balíky“ posielame poštou po celom 

Slovenku. Prípadne si ich odberatelia môžu 

vyzdvihnúť osobne v našej Výrobni hostii 

v Prešove. 

 

  



3 PERSONÁLNA OBLASŤ 

 

A. Sociálnej služby 
Počet zamestnancov zariadenia zohľadňuje potreby prijímateľov sociálnych služieb, ich 

vek a zdravotný stav. Priemerný evidenčný počet zamestnancov v roku 2014 bol 20,7. 

Fyzický počet zamestnancov k 31. 12. 2014 bol 22. 

 

Tabuľka 1  Personálna štruktúra zamestnancov k 31. 12. 2014 

 

FUNKCIA POČET 

Riaditeľka 1 

Sociálny úsek  
Vedúca sociálneho úseku 1 

Asistent sociálnej práce 1 

Opatrovateľský 

úsek  

Vedúca sestra 1 

Sestra 1 

Opatrovateľky 6 

 

Ekonomický úsek  Ekonómka 1 

Úsek stravovacej 

prevádzky  

Vedúca stravovacej prevádzky 1 

Hlavná kuchárka 1 

Kuchárka 2 

Servírka 1 

Technický úsek 

Údržbár, záhradník 1 

Skladník 1 

Krajčírka, prac. v práčovni a žehliarni 1 

Upratovačka 2 

Informátor, vrátnik 1 

 

 

Všetci zamestnanci sú v pracovnom pomere na základe pracovných zmlúv. Jedna 

kuchárka je zamestnaná na čiastočný pracovný úväzok (80%). Funkcia vedúcej stravovacej 

prevádzky a skladníčky bola kumulovaná a vykonával ju jeden zamestnanec. Pracovné 

pomery sa upravovali na základe dlhodobých PN v opatrovateľskom úseku. 

 

 



B. Pečenie hostií  
 

Tabuľka 1  Personálna štruktúra zamestnancov k 31. 12. 2014 

FUNKCIA POČET 

Vedúca výrobne hostií 1 

Ekonomický úsek 
Ekonómka 1 

Mzdovy a personálny pracovník 1 

Pečenie hostií  

Vedúca pekárne 1 

Pekárky 9 

Osievanie múky 1 

 

Expedícia  Expedientka 1 

Balenie hostií 

Vedúca baliarne 1 

Pracovník vlhčiarne 1 

Krájačky 4 

Baličky 1 

Technický úsek 

Údržbár, elektrikár 1 

Urdžbár automatu 2 

Upratovačka 1 

 

Všetci zamestnanci sú v pracovnom pomere na základe pracovných zmlúv. Pracovníci údržby 

sú zamestnaný na čiastočný pracovný úväzok podľa počtu odpracovaných hodín. Pracovné 

úväzky pekárok boli znížene na 32 hod/tyž. z dôvodu zúženia počtu vyrobených hostií. 

  



4. EKONOMICKÉ VÝSLEDKY 

 

A. Sociálnej služby 
 

Na základe aktuálneho Výpisu z Registra Prešovského samosprávneho kraja je 

kapacita zariadenia 29 miest, z toho 22 miest pre prijímateľov sociálnych služieb v domove 

sociálnych služieb a 7 miest pre zariadenie  pre seniorov.  

K 31. 12. 2014 sa počet prijímateľov sociálnych služieb nezmenil. V priebehu 

mesiacov október a november  zomreli dve prijímateľky sociálnej služby, a v mesiaci 

december bolo jedno miesto v zariadení pre seniorov 20 dní (od 28.11. – 19.12.2014) 

neobsadené z dôvodu úmrtia prijímateľky. 

 

Tabuľka 2  Prehľad počtu prijímateľov sociálnych služieb v roku 2014 

 Počet prijímateľov sociálnych služieb k 

1. 1. 2014 

Počet prijímateľov sociálnych služieb k 

31. 12. 2014 

DSS 22 22 

ZS 
7 7 

Spolu 
29 29 

       

  

Tabuľka 3  Prepočítané počty prijímateľov soc. služieb podľa počtu dní v príslušnom mesiaci 

Mesiac 

 

Mesiac 

DSS 

 

ZS 

 

 DSS ZS 

január 22,0 7,0 júl 22,0 7,0 

február 22,0 7,0 august 22,0 7,0 

marec 22,0 7,0 september 22,0 7,0 

apríl 22,0 7,0 október 22,0 7,0 

máj 22,0 7,0 november 22,0 6,9 

jún 22,0 7,0 december 22,0 6,9 

 

 Dňa 28. 2. 2014 bola medzi Prešovským samosprávnym krajom ako poskytovateľom 

finančného príspevku a Congregatio Jesu, Slovenská provincia ako neverejným 

poskytovateľom sociálnej služby uzatvorená Zmluva č. 71/2014/OPR. Na základe zmluvy bol 

poskytnutý finančný príspevok vo výške 118 269,36 eur pre 22 prijímateľov v domove 

sociálnych služieb.  

 Dňa 15. 4. 2014 bola medzi Ministerstvom práce, sociálnych vecí a rodiny Slovenskej 

republiky a Congregatio Jesu, Slovenská provincia ako neverejným poskytovateľom sociálnej 

služby uzatvorená Zmluva o poskytnutí jednorazového finančného príspevku na 



spolufinancovanie sociálnej služby na rok 2014 pod registračným číslom 9281/2014-M_ORF 

vo výške 36 960,- eur pre 22 prijímateľov sociálnych služieb. 

Dňa 18. 2. 2014 bola medzi Ministerstvom práce, sociálnych vecí a rodiny Slovenskej 

republiky ako poskytovateľom finančného príspevku a Congregatio Jesu, Slovenská provincia 

ako neverejným poskytovateľom uzatvorená Zmluva č. 2846/2014-M_ORF. Na základe 

zmluvy bol poskytnutý finančný príspevok v celkovej výške 26 880,- eur pre 7 prijímateľov 

sociálnych služieb v zariadení pre seniorov. 

 

Tabuľka 4: Prehľad nákladov a výnosov za rok 2014 v € 

 

Náklady celkom 

 

327 391,16  

 

Výnosy celkom 

 

303 654,00 

 

Výsledok hospodárenia 

 

- 23 737,16 

     

Tabuľka 5: Priemerná výška úhrad na 1 prijímateľa sociálnych služieb za rok 2014 v € 

 DSS ZS  

Priemerná výška úhrad na                  

1 prijímateľa sociálnych 

služieb za rok 2014 

3 418,91 € 3 432,95 € 

Prepočítaný počet 

prijímateľov sociálnych 

služieb za rok 

22,0 7,0 

Ekonomicky oprávnené 

náklady na jedného 

prijímateľa za rok 2014 

11 326,75 11 171,82 

 

 

B. Pečenie hostií 

 

Prehľad nákladov a výnosov za rok 2014 v € 

 

Náklady celkom 

 

222 524,11  

 

Výnosy celkom 

 

205 686,94 

 

Výsledok hospodárenia 

 

- 16 837,17 

  



 

C. ZÁVER 

 

V závere svojho apoštolského listu píše Ján Pavol II.: „Túžim podeliť sa s vami o 

pocity, ktoré prežívam v tejto poslednej etape svojho života a po rokoch služby na Petrovom 

stolci. Aj napriek obmedzeniam, ktoré prináša môj vek, aj naďalej sa teším zo života.“ 

Kiežby sa tak mohol vyjadriť každý starí a chorí človek odkázaní na pomoc iných.  

Aj naša služba a starostlivosť o človeka môže byť  kvalitnejšie realizovaná za pomoci 

Prešovského samosprávneho kraja a Mesta Prešov, čím chcem poďakovať za finančné 

príspevky a veľmi dobrú spoluprácu.  

„Najsvätejšia sviatosť je darom, ktorým Ježiš Kristus dáva sám seba tým, že sa zjavuje 

nekonečnou láskou ku každému človeku.“ Slová Benedikta XVI. v posynodálnej apoštolskej 

exhortácii Sacramentum Caritatis nás povzbudzujú v činnosti, ktorá má pre katolícku Cirkev 

veľký význam. Výrobou hostií pomáhame rozširovať Kristovo tajomstvo. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

V Prešove dňa 13. mája 2015  

                                                                                                           Mgr. Helena Bugošová 

    štatutárny zástupca 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


